



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	Trimestre 6 "
	Semestre 12 "
EXTRANJERO, AÑO	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.249

HUESCA, Martes 9 de Abril 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78



La señora Doña Bárbara Grafiella

VIUDA DE BARBERA

Falleció bajo el manto protector de Santa Orosia, el día 6 de Abril

A los ochenta y un años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos María, Juan (Presbítero), Juana, Ceferina y José (ausente), y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, encarecen una oración en sufragio del alma de la finada, de cuyo favor guardarán eterno agradecimiento.

JACA, ABRIL DE 1935.

Los ilustrísimos Prelados de Huesca y Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas parlamentarias

El nuevo Gobierno

Ya se ha constituido el nuevo Gobierno. Es lo que se llama, en el lenguaje parlamentario, un ministerio de negocios. Mas que de la política tendrá que cuidarse de la Administración.

La mayor parte de los ministros no tienen un carácter político, sino técnico, y sabido es el abuso que se ha hecho de esta palabra. Aun algunos de los miembros políticos no son siquiera diputados. Y este es un aspecto de la crisis. La Constitución de la República ha establecido con más crudeza que ninguna Constitución europea el régimen parlamentario. ¿Y puede ser ministro parlamentario el que no es diputado ni lo ha sido nunca? Esta clase de ministros que no son diputados parecen más bien secretarios de despacho.

Ninguna Constitución española había dicho lo que establece la vigente: que el Presidente de la República está obligado a separar los ministros en cuanto les falte la confianza del Parlamento. ¿La tienen los actuales ministros? Si la tuviesen no hubiesen suspendido, por el plazo máximo que autoriza la Constitución, las sesiones de Cortes. Y si el señor Gil Robles mantiene su actitud, será difícil que cuente con mayoría parlamentaria el nuevo Gobierno, a pesar del apoyo que le presten los agrarios y los liberales demócratas.

Pero, a parte de esto, yo no creo que los diputados de derechas que hemos ido unidos a las elecciones demos el espectáculo de dividirse en el Parlamento. Esto sí que sería defraudar las esperanzas que puso en nosotros el cuerpo electoral. Yo creo que debe procurarse convencer al señor Gil Robles para que deponga su actitud. Fácil será lograrlo si se le da la satisfacción a que tiene derecho y se disipa y se desmiente la existencia de esos vetos a que se refiere el señor Gil Robles. ¿Existen esos vetos? Pues la obligación de los que fuimos juntos a las elecciones será la de solidarizarse con el jefe de la Ceda. ¿No existen? Pues entonces el señor Gil Robles cesará en su hostilidad y votaremos juntos también los que juntos fuimos elegidos.

No olvidemos nuestros compromisos electorales. Hemos ofrecido plantear el problema de la revisión constitucional y eso no podemos hacerlo hasta el 10 de Diciembre. Luego si se disuelven las Cortes antes de esa fecha se han frustrado nuestras esperanzas y hemos dejado sin cumplir la parte más importante de nuestro programa electoral.

Hemos tenido, además, la suerte de que el Presidente de la República, bajo la responsabilidad del señor Lerroux, ha planteado también el problema de la revisión en sus tres célebres discursos sobre «tres años de experiencia constitucional». Pues si el Presidente de la República, Lerroux y las derechas coincidimos en que hay que reformar la Constitución, podemos adoptar ese acuerdo el 10 de Diciembre, y entonces no hay necesidad de disolver las Cortes, porque en tal caso las Cortes se disuelven automáticamente y se convocan otras con carácter de constituyente, las cuales, después de votada la reforma constitucional, continúan su vida con el carácter de ordinarias.

Sea de ello lo que quiera, nadie duda de que este Gobierno es transitorio. Ni tiene votos para comparecer ante las Cortes ni tiene autoridad para disolverlas.

ANTONIO ROYO VILLANOVA

DE AVIACION

Progresos oscenses

Bajo estos titulares hemos recibido un interesante trabajo para su publicación. En él se habla de la labor entusiasta, de gran envergadura, que está realizando el «Huesca Aero Club», sociedad local simpatísimas y merecedora de todos los apoyos. Se da cuenta asimismo, de que el socio del Aero Club, don José María Bescós, el domingo último, consiguió una estancia en el aire, con un aparato para vuelos sin motor, de dos horas, nueve minutos y trece segundos, a lo cual no se ha llegado en ningún campo de España por los notables pilotos.

La extensión del trabajo de re-

ferencia nos impide darlo a la publicidad en nuestro número de hoy. Lo haremos con mucho gusto en otro número.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Una circular sobre preparación de bebidas a base de alcohol.

—El Sindicato de Riegos de Al mudébar convoca a Junta general ordinaria a los regantes de la Comunidad de Violada para el día 22 del corriente; de no haber asistencia necesaria se aplazará para el día dos de Mayo.

—Anuncio de subasta de un grupo escolar en Ayerbe y otra de pastos en Jaca.

D. José Moncasi, con Gil Robles

Según anunciamos, el domingo se celebró una reunión por el Comité provincial de Acción Agraria, a la cual asistieron los diputados a Cortes don Lorenzo Vidal y don José Moncasi.

Se dió cuenta de las constantes muestras de entusiasmo que a día ríto se reciben de todos los pueblos de la provincia, en relación con la situación creada por el resultado de la última crisis. Los parlamentarios dieron cuenta de su actuación, y el señor Moncasi hizo además historia de sus actividades políticas desde la celebración de las elecciones de Noviembre, hasta nuestros días, y mostró su decisión de ingresar en la minoría popular agraria que acaudilla don José María Gil Ro-

bles, a lo que prestó su aprobación el Comité, por unanimidad.

Se acordó que a partir de la semana próxima, se celebren reuniones en todos los pueblos importantes del Alto Aragón, para ponerse en contacto directo con las organizaciones, a las que se dará cuenta de la situación política nacional y se cambiarán impresiones con los afiliados. A estas reuniones asistirán los parlamentarios.

Al terminar la reunión el señor Moncasi dirigió una atenta carta al señor Martínez de Velasco cursando su baja en la minoría agraria, y otra muy afectuosa al señor Gil Robles comunicándole su decisión de ingresar en Acción Popular.

Notas de carnet

Energía a deshora

El señor Portela Valladares ampliando el discurso que pronunció al tomar posesión del Ministerio de la Gobernación, ha dicho que «las violencias no son tolerables en nombre de ninguna clase de ideas, y que no habrá atenuantes para ninguna clase de crímenes.» «Que no habrá atenuantes de ninguna clase».

¡Amos, andal! Después de lo de González Peña!

Otro lunático

Villalobos, el arrodino ex ministro de Instrucción Pública, ha dirigido una carta a su jefe, D. Melquíades Álvarez, en la que le dice que no comparte el criterio del partido en relación con las sanciones por los crímenes de Octubre, pues él es enemigo de la pena de muerte.

Otro que también se ha retrasado.

Porque esa carta y esa declaración hubieran estado más en su punto y lugar cuando fueron fusilados el sargento Vázquez o el «Puchilatú».

Y entonces Villalobos asintió con su silencio a tales ejecuciones, sin creer en el deber de mostrar disparidad alguna de criterio con el Gobierno que las consintió, ni con su partido representado en aquel Gobierno.

Por lo visto, las íntimas convicciones de esta gente varían cada semana.

Menos mal. Así alguna vez quizá lleguen a tener sentido común.

Ahora va bien

En la última revolución, como

INUTILES

La crisis última y su simplista resolución aleja nuevamente, más allá de lo que alcanza la previsión de posibles sucesos políticos, la posibilidad de unas elecciones municipales.

No es este, por cierto, el menor de los males que se deducen de aquel desdichado acontecimiento. Las elecciones municipales están siendo una necesidad intensamente sentida en todo el país. Hemos llegado a un extremo en que ya no se trata de discutir si los Ayuntamientos lo hacen mejor o peor, ni si sus resoluciones se orientan en uno o en otro sentido. Es, sencillamente, que en muchos sitios puede decirse que no hay Ayuntamientos y que la vida municipal se continúa por ley de inercia, en virtud de movimiento adquirido, pero sin una iniciativa provechosa, sin un proyecto plausible, sin el más mínimo progreso o mejoramiento para las localidades respectivas.

Ello es perfectamente natural. Al cabo del tiempo transcurrido y de las circunstancias por que hemos atravesado, los municipios se han desarticulado, desapareciendo muchos concejales y habiéndose otros alejado voluntariamente de las tareas y los deberes del cargo. Además los que quedan viven en precario, conscientes de su impopularidad y con la amenaza de ser sustituidos tan pronto como la opinión tenga medios de hacer prevalecer sus aspiraciones.

En tales condiciones no se les puede, en conciencia, exigir que hagan nada útil; gracias a que sigan celebrando sesiones formularias, aprobando nóminas y emprendiendo alguna obra que otra para llenar el expediente. Pero se puede pedir que esto no continúe, porque de seguir así vamos a llegar al anquilosamiento de la vida municipal.

Los pueblos para perdurar necesitan rejuvenecerse. Y los Ayuntamientos actuales tal vez por defectuosidad de nacimiento, resultan caducos hasta la inutilidad.

X.

La procesión del Santo Entierro

Para sufragar los gastos de la procesión del Santo Entierro, se admiten donativos, cualquiera que sea su cuantía, en los establecimientos siguientes:

Don Salvador Ena Mallada. (Coso de García Hernández, 88); don Agustín Soler Chías, (Goya, 1 y 3); don Valentín Carilla, (Lanuzza, 2); don Antonio Vilas, (Coso García Hernández, 29); Chocolates Solana, (Plaza San Lorenzo, 9); don Emilio Biescas, (San Lorenzo, 18); Nuevas Sederías, (Coso García Hernández, 10); don Isidro Nogués, (Coso García Hernández, 13); Carmen Lacasa, (Coso Galán, 13); Mateo Estaún, (Coso Galán, 41); Almacenes de San Pedro, (Coso Galán, 28); don José Gil, (Pedro IV, número 2); viuda de Leandro Pérez, (Ramiro el Monje, 36); don Federico Balaguer, (Plaza del Mercado, 1); Blas Ollé, (Padre Huesca, 28).

Son muchos los oscenses que, modestamente, han acudido al llamamiento hecho para reunir los fondos precisos para el pago de los desembolsos que exige la organización del Santo Entierro en Huesca.

Después de unos años de paréntesis forzoso, la procesión del Santo Entierro va a salir esta Semana Santa, en nuestra ciudad. Es preciso atender a muchos detalles, ultimar extremos que requieren desembolsos que oscilan entre las cuatro y las cinco mil pesetas.

Por ello hacemos un nuevo llamamiento al pueblo oscense, tan amante de sus tradiciones, tan dispuesto siempre a apoyar moral y materialmente las cosas que responden a un sentimiento religioso, haga un nuevo esfuerzo y acuda con nuevas cantidades en concepto de donativos para esa finalidad.

Ya hemos dado a la publicidad la relación de aquellos establecimientos en los que se admiten limosnas. Hoy volvemos a hacerlo para que todos sepan dónde pueden dejar su aportación que, unida a otras muchas, permitirá que en la tarde del Viernes Santo la magnífica procesión del Santo Entierro, orgullo de Huesca, ponga en las calles de la ciudad la nota de emoción religiosa por tan tos gustada.

Este número ha sido visto por la previa censura

Lea V. LA TIERRA

Hoy se reunirán con Gil Robles el Consejo Nacional de la CEDA y la minoría agraria

El jefe del Gobierno no tiene noticias de interés

Madrid, 8 (23'30)
A media tarde llegó el jefe del Gobierno a su despacho de la Presidencia.
Al ser preguntado por los periodistas por noticias, dijo:
—No tengo nada de interés para ustedes.
Le preguntó otro informador si había llevado firma a su excelencia, y el señor Lerroux contestó negativamente.

Reunión de la Diputación permanente de las Cortes

De acuerdo con los informes de la Comisión de suplicatorios, fueron denegados todos excepto del correspondiente a Amador Fernández.
Hoy se ha reunido, en segunda convocatoria, la Diputación permanente de las Cortes.
Poco antes de terminar, llegó a la reunión el señor Gil Robles.

A las seis menos cuarto terminó la reunión y de lo tratado en ella el señor Alba dió la correspondiente referencia verbal:

De acuerdo con los informes emitidos por la Comisión correspondiente han sido denegados todos los suplicatorios solicitados contra diputados, a excepción del correspondiente al socialista Amador Fernández como autor de un artículo injurioso para el señor Salazar Alonso.

Otro suplicatorio para el procesamiento de Jaime Comas, como auxiliar de la rebelión, quedó pendiente del estudio de una ponencia.

El señor Royo Villanova ha reiterado el caso de que en el actual Gobierno hay ocho ministros que no son diputados. Como quiera que no había representación del Gobierno en la Diputación, el señor Alba no estimó pertinente discutir sobre el particular.

Lo que dice Aizpún

Esta tarde, en el Congreso, el señor Aizpún, ex ministro de Justicia, conversó con los periodistas a quienes dijo sobre la actitud de la Ceda, que creía que sería la misma después de las reuniones de mañana.

El recitador González Marín, ha sido operado

MALAGA.—El popular recitador José González Marín, ha sido operado hoy con resultado satisfactorio.

A pesar de la gravedad de su estado, el paciente se encuentra tranquilo.

Una nota del ministerio de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota a la Prensa en la que se resume la impresión del nuevo ministro señor Zabala.

En ella se dice que la situación actual de la Hacienda pública es la consecuencia natural de hechos económicos y sociales recientes. Para aminorar tal situación son necesarios actos de Gobierno. La situación de nuestra Hacienda exige la uniformidad de los tipos de imposición directa.

Se elogian las declaraciones hechas por el señor Portela Valladares, nuevo ministro de Gobernación, respecto al orden público.

Manifestaciones de Guerra del Río

El ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo, adscrito a la Comisión que ha de estudiar las soluciones para el paro obrero

El ministro de Obras Públicas, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que había recibido la visita del Consejo Superior de Caminos y al de los Ferrocarriles Andaluces.

Sé —añadió el señor Guerra del Río— que el Comité de coordinación de transportes ha producido más de veinte millones de pesetas. Ello me congratula y sólo deseo que este rendimiento se haga mayor.

Dió cuenta el ministro de la reunión que había celebrado con los cuatro directores generales de su departamento y de que había adscrito a la Comisión encargada de dictaminar sobre las obras que han de ser ejecutadas para aminorar el paro obrero, al ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo.

Por último manifestó que se entrevistaría con los consejeros de ferrocarriles del Norte y de Madrid, Zaragoza y Alicante.

La clausura de la Asamblea de licenciados y doctores

Esta tarde, en la Universidad Central, se ha celebrado la clausura de la Asamblea de licenciados y doctores.

Asistió el ministro de Instrucción Pública.

El señor Sáinz Rodríguez pronunció un discurso muy interesante, a través del cual puso de relieve la gran importancia que encerraban algunas de las conclusiones que habían quedado aprobadas en esta Asamblea.

Habló luego el ministro. Afirmó que el Estado no puede prescindir de la enseñanza particular.

Un traje limpio a seco en TINTORERIA DE POLO, es un traje nuevo.

A la salida de los espectáculos, no olvidéis de visitar el Restaurant Bar Flor donde se os servirá CHOCOLATE CON CHURROS, a 1'25 PESETAS.

Comentarios en los pasillos del Congreso

Sostiene Emiliano Iglesias la necesidad de ir a la crisis porque las izquierdas no pueden aplaudir esta situación que es una dictadura

En los pasillos del Congreso formóse esta tarde un grupo de varios diputados. Entre ellos se encontraban el ex ministro de Justicia señor Aizpún y los diputados señores Casanueva y García Hernández.

Se estaban haciendo comentarios al momento actual ofrecido por la política española.

En aquel momento llegó el diputado radical y jefe de esta minoría don Emiliano Iglesias, quien intervino en la conversación.

Sostenía el señor Iglesias la necesidad de ir a una inmediata crisis.

Es necesario esto —añadió— porque las izquierdas no pueden, en nombre de ningún ideal democrático, aplaudir esta situación que es una verdadera dictadura.

Entonces, como respuesta a estas afirmaciones, el señor García Hernández, le dijo:

—Pues eso hay que decirselo a su jefe.
—A mi jefe, no. El se encontró con esta situación y no tuvo más remedio que hacer frente a ella pensando en la Patria.

Ayer sostuvieron una entrevista los señores Alba y Gil Robles

Durante más de veinte minutos estuvieron conversando los señores Alba y Gil Robles.

Al terminar esta entrevista, el señor Gil Robles fué abordado por los periodistas, a quienes dijo:

—No he hecho más que oír del señor Alba, a lo que fué llamado por él. Me ha dado cuenta del resultado de las gestiones que está realizando estos días.

Un periodista le preguntó: —Dará usted alguna referencia mañana, después de la reunión que celebre la Ceda?

—Primero será preciso que conozca los acuerdos la minoría.

Hablando con Alba

Los periodistas, no satisfechos con las manifestaciones del señor Gil Robles, visitaron al señor Alba. Este les dijo:

—Hace unos días que quise ver al señor Gil Robles y no me fué posible, por no encontrarse en Madrid. Por ello vino hoy.

Hemos sostenido un cambio de impresiones y le he dado cuenta del resultado de las gestiones que he realizado.

Como se le preguntara que qué impresión personal tenía él del resultado de todos estos trabajos, contestó:

—El asunto está en manos del Gobierno. Yo, ahora, no tengo nada más que hacer.

La reunión del Consejo Nacional de la C. E. D. A.

A las diez y media de la mañana de hoy se reunirá el Consejo Nacional de la C. E. D. A. Después se celebrará el banquete ofrecido al señor Gil Robles y a los ex ministros de la Ceda.

Este banquete lo ofrece la minoría parlamentaria.
Luego se reunirá el Pleno y se acordará la conducta a seguir en el momento político actual.

Lo que dice el presidente de la Cámara

El señor Alba volvió a conversar con los informadores a los que dijo que creía oportuna la celebración de una nueva reunión de la Diputación Permanente de las Cortes. Nada sabía el señor Alba de los asuntos que en la misma habrán de iratarse ni de la fecha de celebración de la misma.

Añadió que el día 27 de este mes ofrecerá una comida al Cuerpo diplomático.

El ministro de Estado visitó al señor Alba

A las siete de la tarde el ministro de Estado, señor Rocha, visitó al presidente de la Cámara.

Al salir el señor Rocha dijo a los periodistas que la visita había tenido por objeto el cambiar impresiones con el señor Alba para ver el medio de convocar a una nueva reunión de la Comisión permanente de las Cortes con el fin de ir a una ratificación de los tratados comerciales con Uruguay y la Argentina.

La jornada futbolística del domingo

El Madrid, con gran dificultad, venció al Racing santanderino

Con la jornada futbolística del domingo, se han obtenido los siguientes resultados:

Primera división

En Madrid: Madrid, 3; Racing, 2.

En Valencia: Valencia, 2; Atlético-Madrid, 0.

En San Sebastián: Donostia, 3; Oviedo, 5.

En Sevilla: Betis, 5; Español, 0.

En Bilbao: Arenas, 0; Atlético-Bilbao, 1.

En Barcelona: Barcelona, 2; Sevilla, 3.

Segunda división

En Valladolid: Valladolid, 4; Murcia, 2.

En Vigo: Celta, 6; Sabadell, 1.

En Alicante: Hércules, 3; Osasuna, 0.

Copa de España.—Primera eliminatoria

Resultados:

En Coruña: Deportivo, 1; Unión de Vigo, 0.

En Ferrol: Racing-Ferrovial; no se jugó, por retirarse del campenato el Racing.

En Barcelona: Lúpiter, 4; Guecho, 0.

En Castellón: La Plana, 0; Granollers, 4.

En Granada: Recreativo, 1; Ierez, 1. Se suspendió diez minutos antes del tiempo reglamentario, por agresión al árbitro, como consecuencia de haber anulado un goal al Recreativo.

Los socialistas ya piden la reapertura de sus Centros

Los dirigentes de la U. G. T. y diversos diputados del grupo socialista han visitado al ministro de la Gobernación para pedirle que se autorice la reapertura de sus centros y se permita la reaparición del diario «El Socialista», cerrados aquéllos y suspendido éste como consecuencia de la revolución de Octubre último.

El señor Portela Valladares se limitó a decir a sus visitantes que estudiaría la petición que se le formulaba.

Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República

Entre los actos que van a celebrarse en Madrid, para festejar el aniversario de la proclamación de la República en España, figuran: el día 12 de este mes, una gran función de gala en el teatro de la Zarzuela.

El 13, se celebrará un banquete y al siguiente día habrá una gran parada militar como homenaje al Ejército. Se celebrarán funciones taurinas y otras de gala en teatros.

El «Diario Oficial de la Guerra» dispone en una Orden que publica que el día 14 se haga ondear la Bandera Nacional, se disparen las salvas de Reglamento y a la tropa, que vestirá de gala, se le sirva rancho extraordinario.

Lea usted «La Tierra»

Hoy, tarde, a las siete: «La Verbena de la Palomas». «El Dúo de la Africana». Butaca, 4 pts. Anfiteatro, 2'50.—Noche: Esireno. «La Chulapona». Butaca, 5. Anfiteatro, 3

Ha muerto el famoso general Pícceso

Hoy ha fallecido el general Pícceso. Recibió los Santos Sacramentos.

Este general fué el autor del famoso expediente sobre la catástrofe de Annual.

Labor del Tribunal Supremo

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha sobreseído con carácter definitivo todas las diligencias instruidas contra Azaña y Bello por los sucesos del 6 de Octubre en Cataluña.

La Sala sexta del mismo organismo ha resuelto el recurso contra la sentencia dictada por los sucesos de La Bastida (Alava).

El fiscal solicitó las diez y seis penas de muerte. El Supremo disminuyó este número al de cinco.

Se presentan grupos de obreros que quieren trabajar

En el día de hoy, en diferentes tajos de Madrid, pero principalmente en las obras de la Ciudad Universitaria, se presentaron grupos de obreros pretendiendo trabajar.

Avísada la Dirección General de Seguridad, se mandaron fuerzas de Asalto que hicieron disuadir de su intento a los obreros.

En el ministerio del Trabajo se ha celebrado hoy el acto de posesionarse de su cargo el subsecretario de Sanidad señor Badajá.

El subsecretario saliente pronunció un discurso haciendo grandes elogios de su sucesor y dedicando frases de agradecimiento a todo el personal por la gran colaboración que le había sido prestada.

El subsecretario entrante habló para agradecer los elogios de su antecesor y recabar de todo el personal la colaboración que estima imprescindible para el desarrollo de su función.

Unas declaraciones de Romanones a «La Gaceta Regional»

Creo que unas elecciones ahora darían a las derechas mayor triunfo que el obtenido en Noviembre de 1933

SALAMANCA.—El diario local «La Gaceta Regional» publica unas extensas declaraciones hechas a uno de sus redactores por el conde de Romanones.

Refiriéndose a la solución dada a la reciente crisis, dice que era la única que cabía, dada la situación de los grupos parlamentarios.

Afirma que lo más destacado de esa solución es que parece que el Gobierno hubiera querido hacer patente la desconsideración a los diputados, ya que en el actual Gabinete son ocho los ministros que no tienen representación parlamentaria.

En cuanto a la actitud adoptada por el señor Gil Robles, estima que es la consecuencia lógica de la posición en que se encuentra. Esta posición ha de servir para favorecer a la Ceda y aumentar más la simpatía que tiene el señor Gil Robles en una extensa zona del país.

Preguntado por su pronóstico sobre el resultado de unas nuevas elecciones, contestó que entendía que si en la actualidad se hiciera una nueva consulta a la voluntad del país, las fuerzas de derechas obtendrían una victoria más considerable a la obtenida en Noviembre de 1933.

Añadió que le producía verdadera pena el señor Lerroux, pues estaba en capilla durante un mes. Esto es demasado. En cuanto el Gobierno se presente a las Cortes, será derribado.

LA TIERRA en Zaragoza

Una conferencia de don Cirilo del Río

El domingo se celebró la anunciada conferencia a cargo del ex ministro de Agricultura, progresista, señor Cirilo del Río.

Disertó sobre la nueva ley de Arrendamientos.

Dijo que esta ley merece elogios, aunque no ha respondido a todas las esperanzas que en la misma tenían puestas los agricultores. Sin embargo, las deficiencias que en la misma puedan encontrarse no son imputables al ex ministro señor Jiménez Fernández sino el espíritu de la Comisión de Agricultura.

Conferencia de un tradicionalista

En los locales del Centro tradicionalista, dió una conferencia don Gerardo Larramendi.

Estudió la situación política actual.

Noticias de Asturias

OVIEDO.—Llegaron los comerciantes de Cataluña que van a entregar ropas a los huérfanos a consecuencia de la revolución de Octubre.

En el Teatro Principal se celebró una recepción oficial con asistencia del gobernador general, presidente de la Diputación, alcalde y demás autoridades.

Barcelona

El ex presidente del Parlamento catalán, a prisión atenuada

BARCELONA.—A media tarde fué trasladado desde el «Uruguay» a su domicilio particular, donde sufrirá la prisión atenuada que le ha sido concedida, el ex presidente del Parlamento catalán, señor Casanova.

Presuntos atracadores detenidos

La policía, que trabaja activamente con motivo del atraco de que fueron víctimas el gerente y un empleado de la casa Nieto, ha logrado detener hoy a otros dos complicados en el suceso.

Se llaman José Maríaño Corbaleda (a) «el Gallego» y Crisanto Valerial (a) «el Crisantos».

Provincias

Un hombre que llevaba bombas y municiones, fué muerto por la Guardia civil

VALENCIA.—Comunican de Alcudia de Carlet, que en aquella localidad ha ocurrido un sangriento suceso. Enterada la Guardia civil de que un vecino había recibido un anónimo exigiéndole depositase 500 pesetas en determinado lugar, montó un servicio. Al aparecer el individuo a recoger el dinero, se vió que le acompañaba otro armado de una pistola. Ante esta actitud ofensiva, los guardias hicieron fuego, matando a Francisco Marqués Villa, de veintiséis años, que llevaba encima tres bombas, una pistola automática y quince cápsulas en la petaca.

Fué detenido José Martorell Ortega, que iba con el muerto.

En la Coruña dimiten cuatro concejales y un gestor de la Ceda

CORUÑA.—Con motivo de un incidente de agresión entre fascistas y antifascistas, el gobernador civil de la provincia ha hecho presente que está dispuesto a reprimir enérgicamente estos actos, no sólo aplicando las sanciones más severas de la ley de Orden público, sino llegando incluso a clausurar los Centros.

Esta energía del gobernador ha sido muy elogiada.

También manifestó el gobernador que habían dimitado cuatro concejales y un gestor de la CEDA y agregó que les había rogado que continúen en sus puestos.

Este número ha sido visado por la previa censura

SEÑORAS, VISITEN LA GRAN EXPOSICION DE SOMBREROS DE MODAS FERRER

en la cual encontrarán ustedes lo más elegante y nuevo. Gran variedad de modelos de Balbuntal, Bakou, Bangkok extra.

COSO DE GALAN, 47

ODEON

Siempre los mejores films. Próximamente: TARZAN Y SU COMPAÑERA. La obra monumental de M. G. M.

¿Quiere usted un color nuevo? Vea los muestrarios de TINTORERIA DE POLO.

Superior carbón vegetal de carrasca

22 céntimos kilo, a domicilio

ANTRACITAS.—GALLETA.—GRANZAS PARA FRAGUAS

Alcoraz, 5 duplicado : Teléfono 331 : HUESCA

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, MARTES

SENSACIONAL ESTRENO de la gran superproducción presentada por «Exclusivas Cinematográficas C. I. F. E. S. A.», titulada

El jinete del ocaso

Insuperable drama del Oeste, interpretado por el genial cow-boy BUCK JONES.

EN BREVE: Los ases de la hilaridad St n Laur y Oliver Hardy, en

¿POR QUE TRABAJA? TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Olimpia

Hoy, tarde, a las siete: «La Verbena de la Palomas». «El Dúo de la Africana». Butaca, 4 pts. Anfiteatro, 2'50.—Noche: Esireno. «La Chulapona». Butaca, 5. Anfiteatro, 3

EL ROSARIO

Los poetas que fantaseando ponderan como armonía embelesadora y sin igual los rumores de las selvas, el murmullo cadencioso de las fuentes y el alegre gorgorío de las fuentes, no habrán parado mientes en la impresión que produce el rezo colectivo del Santo Rosario. Yo he presenciado, y no puedo ocultar que con enorme complacencia y gran emoción a la par, cómo, en un pueblecito donde el soplo de la impiedad no ha hecho estragos, la familia va agrupándose en torno a la lumbre y allí con ese aire de paz interior, que sólo se refleja en las conciencias rectas, va desgranando una a una esas hermosas jaculatorias destinadas a la alabanza del Señor y de su Santísima Madre.

Yo no sé por qué, pero encuentro tal misterioso atractivo en este sencillo rezo que no puedo menos que sentirme emocionada.

Esas Ave-Marías que como un susurro suben a los labios, para ascender hasta la Reina de los Cielos, tienen tal encanto que conmueven extraordinariamente lo más recóndito del alma, resultando un acto fiero, poético...

Es cierto, por desdicha, que hoy en día es difícil dar con semejante cuadro que apenas se encuentra en la realidad. La destrucción del espíritu de familia, punto capital del programa tan satánicamente preparado por la impiedad, ha hecho pasar a la historia costumbres hermosísimas y si no ha logrado hacer desaparecer de todos los hogares la devoción del Rosario, ha conseguido que sean pocos los que a tal práctica se dediquen cotidianamente y las más de las veces disgregándose algún miembro que encuentra monótona la repetición de las palabras angelicales y soporta en cambio las insultos de una torpe conversación o tolera los despropósitos de cualquier charlatán de café.

Esfuerzos para que en todos los hogares se repita diariamente tan simpática devoción, para esperar el sinnúmero de ventajas que reporta, no siendo la menor retornar a aquellos felices tiempos en que la unión de las familias constituía la salvaguardia del honor y de la conciencia de los individuos y la seguridad del orden y la paz para la sociedad.

IUGAREÑA

Villanueva de Sigena.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

VINOS

A DOMICILIO
TELEFONO 313-X
Bodega del Navarrico
(J. M. Tristán)

PRECIOS

Tinto superior.	0'45 litro.
Tinto viejo.	0'50 »
Tinto 17°	0'60 »
Dorado 16°	0'60 »
Blanco finísimo	
Panadés, tipo Diamante	0'70 »
Rioja tinto de Bodegas Bilbainas	1'70 botella.
Rioja blanco de ídem ídem	1'95 »
Rancio y Moscatel	1'30 litro
Anís de vino.	2'00 »
Ron y coñac.	2'00 »
Montilla.	1'50 »
Manzanilla.	2'00 »

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

TINTORERIA POLO

CASA FUNDADA EN 1858

Los talleres de esta casa han sido recientemente instalados en edificio construido expresamente para TINTORERIA y dotados de la maquinaria y útiles más modernos y que responden a nuestras normas de un **SERVICIO RAPIDO Y PERFECTO**

LUTOS EN 8 HORAS
COLORES A LA MUESTRA
APRESTOS A VAPOR
LIMPIEZA A SECO GARANTIZADA
LIMPIEZA ECONOMICA A MOJADO
DESPOLVADO Y DESINFECCION

Lanuzá, 30 : Teléfono 198

Invitamos a usted a visitarlos

HUESCA

Libros y Revistas

POLITICA POSITIVA, por Fernando Gil Mariscal. Editorial Plutarco. Madrid, 1934.

La vida, doctrina y obras de Ernesto Solvay, el famoso inventor industrial belga que dedicó su larga vida y una importante fortuna al estudio de las leyes sociológicas y a su aplicación, ha inspirado al señor Gil Mariscal la redacción de un volumen de doscientas páginas, que ha editado pulcramente la editorial Plutarco, de Madrid.

Solvay propone, como Henry George, de quien fué coetáneo, el establecimiento del impuesto único, pero así como éste pretendía obtenerlo de la propiedad del suelo, eximiendo del mismo al trabajo en todas sus manifestaciones, Solvay quería establecerlo sobre el derecho sucesorio, gradual, o reiterado, como él lo llama.

Gil Mariscal ha hecho un trabajo divulgador de las doctrinas y de la obra de Solvay, en el que se trata con gran cariño al célebre inventor, quien, apartado de las rutas del socialismo económico, y sintiendo por otra parte como indefendibles las consecuencias de la desigualdad humana, propugnó un sistema original mediante el cual se evitarían a su juicio los inconvenientes que el sistema capitalista tiene para mejoramiento de las masas, pues al impedir la concentración sucesoria de grandes fortunas, mediante una tributación cada vez más elevada, favorecería su disfrute por la colectividad.

Aunque tanto a la teoría como a su posibilidad de realización se pueden oponer serios reparos, el trabajo en sí es sumamente meritorio.

LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS.—Hemos recibido una primorosa edición de esa nueva Ley realizada bajo la dirección del abogado del ilustre Colegio de Madrid don Antonio Gascón. Contiene, además, el Decreto dictado para la ejecución de las disposiciones transitorias, el proyecto de Ley modificando la segunda de sus disposiciones adicionales, las concordancias de la nueva Ley con el Código civil y con las leyes de Enjuiciamiento civil y de Reforma agraria y un metódico índice alfabético, que facilita extraordinariamente la busca de cualquier extremo que se desee consultar.

Forma un tomito de tamaño para bolsillo, impreso en letra grande y clara. Su precio es de 1'50 pesetas en rústica y de 3 encuadernado en tela con planchas doradas. Pueden dirigirse los pedidos a

la Editorial Indice (Lope de Rueda, 17), Madrid, que lo remite previo su pago por Giro postal o en sellos de Correo, o también haciendo el envío contra reembolso, cargando en este caso los gastos que este servicio origina.

La referida editorial remite gratuitamente todos los meses su boletín bibliográfico «Indice» a todos los aficionados a los libros que lo soliciten.

CONTEMPORANEA.—Segunda quincena de Marzo.—En el sumario de esta interesantísima revista se leen trabajos de gran actualidad y competencia, tales como «El centenario de Núñez de Arce» por el académico A. Sandoval.—Análisis de «El Divino Impaciente», por el arcediano de Tarragona.—«La condición social de Shanghai», por J. Sanz.—«Vitrina pintoresca», de Baroja, por J. Serrano.—«La Belleza y la Arqueología», por el doctor L. Delmás.—«Fascismo y Catolicismo» (en francés y en español), por L. des Granges.—«Moisés Maimónides, israelita al servicio de España», por el profesor Alaejos.—«Snobismo de la literatura sexual contemporánea» por el licenciado I. Garcés.—«Los traidores de la paz» (Consejos internacionales de construcciones de armamento), por el director. Muchas lecturas comentadas y revista de revistas.

¡¡CICLISTAS!!

Los que quieran tomar parte en la carrera de bicicletas de pista, que se celebrará el domingo día 14 del actual, en el campo de fútbol de Villa Isabel, la cual será amenizada por la orquesta E. L. K. A Jazz de Zaragoza, puede hacerlo acudiendo a inscribirse en el establecimiento de bicicletas de José Martínez, sito en el Coso de Galán, número 38, frente al Teatro Principal, hasta el sábado día 13, a la una de la tarde.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes
Leandro Lorenz : Huesca
Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en Pastelería SOLER

Mutua General de Seguros

(BARCELONA)
Fundada en el año 1907

Accidentes del trabajo en la Industria y en la Agricultura

INCENDIOS VIDA
Se solicitan agentes delegados

Diríjanse a la Inspección provincial para Huesca:
Calle de Dato, 18 : Sariñena

RELIGIOSAS

9 DE ABRIL

Santos de hoy
Santos Acacio, Marcelo e Hilario.

Cuñitos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Máximo Escuer. En el septenario de los Dolores, que comenzará a las cinco, predicará hoy don Manuel Cerdá, salesiano, sobre la «Huída a Egipto».

Continúan en la Catedral los actos de la Santa Misión; por la mañana a las seis, por la tarde a las cinco para niños y a las siete para fieles en general.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

- Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
- Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.
- Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
- Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
- Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
- Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
- Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
- Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
- Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
- Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
- Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.
- Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Imprenta de LA TIERRA. Huesca

Relación de las roses certificadas en el Mercado público:

	Libros de	PESOS	
	Libros	Libros	Libros
Carneros	21	321	200
Cordaros	63	573	000
Berragos	4	60	000
Ovejas			
Ternassos	41	248	500
Vacas	1	158	500
Terneras	3	362	500
Cerdos	9	555	500
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	142	2.279	2'0

Huesca, 8 de Abril de 1935.

¡Interesante!

¿La casa que confecciona los trajes con esmero?
SANCHEZ
¿La que garantiza la hechura?
LEOPOLDO SANCHEZ
¿El que hace trajes a medida de buen estambre por 60 pesetas?
SANCHEZ
¿Queréis rebaja mayor?
Visitad la casa SANCHEZ y ahorraréis dinero.
Comercio: García Hernández, 63
HUESCA

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.
LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta

Envejecidos... Ancianos...
Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales. Está aprobado por la Academia de Medicina contra Decaimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia. Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Contra el estreñimiento y la bilis. No causa ni irrita y es rápido y seguro. Píntese en farmacias.

No se vende a granel.

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cuachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas Bateria de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferreteria : Joaquín Lafarga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ATERRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

Angel López
Ramiro el Monje, 27 : Huesca

NUEVA FUNERARIA DE PABLO JORDAN

A cas mortuorias de todos los estilos
Construcción de toda clase de trabajos de talla
Fueros de Aragón, 12 Huesca

Automovilistas:

Haced vuestras reparaciones, compra de accesorios y recambios en la
AGENCIA "CITROEN,"
Nuestro lema: Rapidez y economía
Ramón y Cajal, 1 : Teléfono 65 ; Huesca

LA TIERRA en Alemania

¿Escuela confesional o escuela simultánea?

El Estado nacional-socialista es unitario y, como tal, absorbente. No sólo el Estado ha de amoldarse a su programa, sino también la nación, el pueblo alemán.

Para ello el partido necesita ser dueño absoluto y único de los órganos del poder, y ha de tener en sus manos todos los medios para poder ser rector supremo de las ideas y hasta de los sentimientos de los ciudadanos. Una dictadura política supone siempre una dictadura cultural, de lo contrario surge pronto la divergencia entre opinión pública y Gobierno, la cual ni por la violencia puede ser ahogada.

Así lo comprendió el Gobierno alemán, cuando a poco del advenimiento de Hitler al Poder, creó el ministerio de Propaganda, a la cabeza del cual figura el doctor Goebbels, el orador más notable de la nueva Alemania. Es él quien dirige la tarea de infiltrar las ideas nacional-socialistas en todos los ámbitos de la vida pública y privada: Escuela, Universidad, obras de juventud, deportes, espectáculos, Prensa, bibliotecas, etc., etc.

Esta saturación «nazi» parece haber llegado a su punto álgido. Sin embargo, en algunos aspectos aun encuentra grandes resistencias. Quien con más tesón y más éxito se ha opuesto a este intento de verdadera esclavización cultural ha sido el catolicismo alemán, especialmente en los dos puntos capitales de la educación: escuela y obras de juventud. Hablemos del primero, dejando el segundo para otro artículo.

Una de las heridas más profundas producidas en el costado de la nación alemana es, sin duda, la división religiosa. Como que, a pesar de sus consecuencias externas, es este un problema esencialmente interno, de conciencia, rehusa todas las soluciones que de alguna manera entrañen violencia o abuso de Poder. La unificación religiosa de Alemania no podrá ser obra nunca del Estado, sino sólo consecuencia de un movimiento puramente espiritual y religioso.

Así lo entendió el legislador cuando creó dos clases de escuelas oficiales: confesionales (católicas unas, protestantes otras), regidas por los principios de la respectiva religión; y simultáneas o interconfesionales, en que se prescinde del criterio religioso en las disciplinas de carácter general, dedicando a instrucción religiosa sólo cierto número de clases semanales, si así lo piden los padres. Estos son quienes manifiestan la clase de escuela, confesional o simultánea, que exigen para sus hijos.

La continuación de esta regulación escolar tan en consonancia con el mapa religioso alemán, fué garantizada expresamente por el Gobierno «del tercer Reich» aunque esta declaración chocaba en cierta manera en los principios rabiosamente unitaristas y los métodos de fuerza de la política hitleriana.

A pesar de esta garantía oficial, el partido nacional-socialista persistió en su lucha contra la escuela confesional y en su propaganda a favor de la simultánea, usando para ello de los medios y la influencia que proporciona la tenencia del poder público.

Esta situación llegó a extremos de inusitada desfachatez en Munich, donde las presiones oficiales han obtenido que las inscripciones en la escuela simultánea llegaran al 34 por 100 del censo escolar, en comparación del 15 por 100 del año anterior, en perjuicio naturalmente de la escuela confesional.

Esta campaña fué dirigida personalmente por el representante del Gobierno alemán en Baviera, Schemm (muerto hace pocos días en un accidente de aviación) y alcanzó tal grado de violencia, que en una reunión nacional socialista se pidió la cabeza del Cardenal Faulhaber, Arzobispo de Munich, que públicamente había defendido los derechos de los padres católicos, y su secretario fué maltratado en las calles de la ciudad y arrestado por un grupo de jóvenes hitlerianos.

Este sistema de menosprecio y ataque de los derechos oficialmente reconocidos en la ley, no será nunca favorable al lema de «en Alemania un solo Estado, un solo Führer, una sola Religión».

JAVIER CLAVELL

Freiburg, Marzo de 1935.

Hoy debuta la Compañía lírica de Torroba

Gran acontecimiento artístico el de hoy. En el escenario del Teatro Olimpia, va a presentarse al público oscense la Compañía lírica del maestro Torroba, conjunto magnífico en el que se congregan diversas primeras figuras. Dos días se celebran funciones. Por la tarde hoy, a las siete, va a ofrecerse lo mejor de la zarzuela española, de esa zarzuela que siempre se mantiene llena de color e interés. «El Duío de la Africana» y «La Verbena de la Paloma» serán representadas. Por la noche, «La Chulapona», obra que ha conseguido los mejores éxitos desde su primera representación.

En esta compañía destaca un nombre: Miguel Fleta, el gran tenor aragonés, que fué precisamente quien cantó en la inauguración de este mismo Teatro Olimpia. Ahora, después de cargarse de éxitos, viene a cantar de nuevo a Huesca, en aquel mismo escenario que fué marco de su insuperable éxito ante sus paisanos. En la función de mañana, Miguel Fleta, va a cantar «Luisa Fernanda». De

muchos pueblos de la provincia se desplaza público para aprovechar la actuación de Fleta en el Olimpia. En verdad que lo merece todo.

Hotel Pirineos

Teléfono número 761 : HUESCA
Este acreditado establecimiento ha introducido importantes mejoras en su servicio de cocina, ofreciendo a diario selectos menús

Para hoy

ALMUERZO

- Entremeses variados
- Huevos a la Americana
- Salmonetes fritos
- Chulecillas de cordero Milanesa
- Ternera bresada
- Ensalada
- Helado proline
- Frutas
- Procio, cinco pesetas
- COMIDA
- Sopa depris
- Merluza al vino blanco
- Rifones al jerez
- Legumbre
- Solomillo mechado
- Patatas fuente Grand
- Tartas y Frutas
- Procio, cinco pesetas

LOCALES

Apuntes del domingo

Primer domingo abrilero. Alborotadillo en su mañana, sin llegar a lo desagradable. Luego, a medida que el día avanzó, la estancia en la calle se hizo más agradable. Y cuando, cerrada la noche ya, el público invadía los Cosos, la temperatura era grata en verdad.

Hubo concierto en el Parque y animación grande en éste.

A la hora del aperitivo mañanero, los veladores al aire público estuvieron con abundante concurrencia.

Muy animados todos los actos celebrados en las Escuelas Salesianas por los jóvenes que componen el Círculo de Domingo el Sabio, tanto los religiosos como los profanos.

Hubo, además, en este domingo, una nota que anuncia la proximidad del verano. Los carritos valencianos que venden el rico helado al alcance de cualquier bolsillo, hicieron su aparición por nuestras calles, encontrando una franca acogida. El helado servido entre dos tabletas de barquillo se vendió en abundancia. He aquí una nota veraniega que no puede ser más clara.

Comentarios al acontecimiento artístico que ofrece el Olimpia, al llevar a su escenario la Compañía lírica del maestro Torroba y en la que, como figura primerísima, destaca el gran tenor aragonés Fleta que ha de cantar «Luisa Fernanda».

Pasaron por nuestra ciudad y se detuvieron en ella abundantes escolares de Zaragoza que regresaban de una excursión por nuestra provincia.

Nada más que recoger en estas notas que ofrecen la estampa del primer domingo que Abril nos ha servido.

Ayer se cometió un robo en una farmacia de esta capital

Aprovechando la ausencia del dueño, ayer, sobre las dos de la tarde, en la farmacia propiedad de don Miguel Mingarro, sita en el Coso de Gelán, fueron violentadas las cerraduras de la puerta que da al patio de la casa, introduciéndose en la farmacia ladrones que se llevaron del cajón del mostrador, sobre trescientas pesetas.

La policía comenzó sus gestiones y se están haciendo pesquisas que permiten esperar la pronta detención del autor o los autores de este robo.

Por no perturbar los trabajos que se realizan, nos abstenemos de dar más detalles relacionados con este suceso.

PUNTO AZUL

Super 6

Ptas. 1.200



Corta - Extracorta - Normal larga y fono

Pida folletos gratis y condiciones para pago a PLAZOS

Exclusivos LOPEZ Avd.ª Rep., 93 B NEFAR

Otro embuste desmentido

Royo Villanova sale al paso de una mentira izquierdista

Dijo todo lo contrario de lo que le atribuyen

El señor Royo Villanova ha manifestado que la frase que le han atribuido algunos periódicos como pronunciada en los pasillos, según la cual a las derechas les hacía falta un jefe como el señor Azaña, no es exacta.

Habló, en efecto, del señor Azaña y de las derechas, pero en otros términos, que no pueden ser recogidos a causa de la censura.

—La frase—añadió—no es molesta ni para las derechas ni para sus jefes y la suscribe el señor Gil Robles.

(De la Prensa madrileña del domingo).

Doña Bárbara Grafiella

La noche del 6 de los corrientes falleció en su casa de Jaca, la respetable señora doña Bárbara Grafiella, viuda de Barberán. Llena de días—había cumplido 81 años—y de virtudes, se durmió en el Señor con la dulce paz del justo, entre el amor y los exquisitos cuidados de sus amantes hijos, nuestros buenos amigos don Juan, virtuoso y culto sacerdote, beneficiado de la Catedral de aquella ciudad, y las señoritas María, Juanita y Ceferina, ilustrada maestra de Lalueza.

Excelente madre, supo cumplir siempre, sin desfallecimientos ni desmayos, los penosos y sagrados deberes que impone la maternidad, desviándose por el bien y extremos cuidados de sus hijos; lo mismo que fué esposa ejemplar de aquel caballero cristiano que se llamó don Juan Barberá.

Doña Bárbara Grafiella (que en paz descanse), tan conocida y querida de todos en Jaca, deja en pos de sí hondos pesares en muchos corazones que lamentan su pérdida y cuya amistad se ganó con su trato sencillo y cariñoso, y buenos recuerdos en muchos pobres cuyas necesidades procuró socorrer generosamente no sólo con la dádiva material, hecha cristianamente, sino también con la palabra de consuelo y de fraternal afecto.

Sinceramente piadosa, fué católica práctica y de verdad, fervorosamente adicta a las enseñanzas de nuestra santa Madre la Iglesia. Por eso cuando se dió cuenta de que su estado inspiraba temores, pidió con valor cristiano los Santos Sacramentos que recibió fervorosamente y con edificación de cuantos la rodeaban.

Todo esto ha de servir de consuelo al apenado ánimo de nuestros queridos amigos de Barberá, pues nos da esperanzas fundadas de que Dios habrá premiado al alma de doña Bárbara una vida profundamente cristiana y piadosa, esmaltada con numerosos actos de ardiente caridad.

A las muchas manifestaciones de duelo recibidas de tantos y tantos amigos de Jaca unánimemente don Juan, don José y las señoritas María, Juanita y Ceferina Barberá nuestro pésame más sentido, mientras elevamos una plegaria por el alma de la que fué respetada y querida amiga nuestra, doña Bárbara Grafiella.

Descanse en paz.

Remolacheros

La Azucarera del Gállego pagará el día 12 a todos los que tengan sobrantes.—Ojalá.

EXTRANJERO

Las elecciones celebradas en la ciudad de Danzig constituyen otro gran triunfo para el nacional-socialismo alemán

Choque de trenes

TOKIO.—Un tren militar japonés y otro ordinario, chocaron. El accidente ha revestido gravedad, pues entre los escombros fueron retirados treinta cadáveres. Los heridos, algunos de ellos en estado gravísimo, son muy abundantes.

Eden, enfermo del corazón

LONDRES.—El señor Eden, parece que se halla enfermo, a causa de fatiga en el corazón. Es consecuencia su estado delicado de los viajes que ha realizado recientemente para tratar de las cuestiones internacionales planteadas sobre el tapete de la política internacional.

Los médicos han recomendado a Eden una temporada de reposo absoluto.

Las elecciones en Danzig

DANZIG.—Las elecciones ayer en la ciudad libre se han verificado dentro de la más perfecta normalidad, no habiéndose registrado el menor incidente.

Los primeros resultados conocidos, procedentes de las circunscripciones campesinas, permiten saber que el partido nacional-socialista ha logrado un triunfo aun mayor que el obtenido en las elecciones de Noviembre último.

Los datos que se han reunido hasta última hora acusan un gran triunfo para los nacionales-socialistas.

Accidente en unas carreras

Cuatro muertos y veintidós heridos gravísimos al lanzarse un automóvil sobre el público

PARIS.—Durante una carrera de automóviles en los alrededores de Chateau, Thierry, el coche conducido por el corredor Cattaneo, a consecuencia de un frenazo repentino y muy en seco, salió sobre un talud a pocos metros de la meta, precipitándose sobre un grupo de espectadores.

Dos niñas quedaron muertas en el hecho, una señora y un joven murieron pocos después de ingresar en el hospital.

Además han resultado heridas veintiuna personas, algunas de ellas tan gravemente, que se teme falezcan de un momento a otro. El coche quedó completamente destrozado, pero el conductor resultó ileso.

A consecuencia de este trágico accidente la carrera se suspendió momentáneamente.

Olimpia

Hoy, martes: Gran Compañía lírica del maestro Torroba, en la que figura el divo de los divos MIGUEL FLETA. Tarde, a las siete: LA VERBENA DE LA PALOMA, por María Caballé, Rafaela Haro, Estrella Prado, Crisanta Blasco, Vicente Mauri, José Fernández, Carlos Rufart, Miguel García, Angel Redondo. EL DUO DE LA AFRICANA, por Rafaela Haro, Estrella Prado, Crisanta Blasco, Vicente Mauri, Antonio Miras, Lorenzo Mendoza. Butaca, 4 pts Anfiteatro, 2º50 pts.

Noche: Estreno. LA CHULAPONA, por María Caballé, Conchita Panadés, Crisanta Blasco, Mercedes Mauri, Pepita Balboa, Antonio Miras, Carlos Rufart, Juan Angel Redondo, Antonio Riquelme. Butaca, 5 pesetas. Anfiteatro, 5 pts.

Mañana, miércoles: ¡¡Solemne acontecimiento!! A las diez y media. La zarzuela en tres actos, el segundo dividido en tres cuadros, LUISA FERNANDA, cantada por el eminente divo tenor MIGUEL FLETA. Butaca, 10 pts. Anfiteatro, 6 pts.

Estos obtuvieron 139.209 votos. Socialistas: 37.730. Comunistas: 6.870. Centro: 30.059. Frente Nacional: 9.860.

La candidatura nacional-socialista, en las últimas elecciones celebradas, en Mayo del año 1933, obtuvo 109.029 votos. Por tanto, el avance de esta doctrina nacional, en la ciudad de Danzig ha sido grande.

El jefe de los nacional-socialistas ha hecho unas declaraciones a raíz de los datos electorales suministrados para conocer el resultado, y en ellas ha dicho que el éxito había sido grande, ya que de 230.000 votantes, han emitido a favor de los nacional-socialistas 140.000.

Ingresa Rusia en la O. I. de Trabajo

MOSCÚ.—Parece ser que el Gobierno de Rusia está decidido a ingresar en la Oficina Internacional de Trabajo con determinadas condiciones.

VIDA MILITAR

Semana deportiva

El programa a desarrollar en la Semana Deportiva, ya mencionada, que tendrá lugar en el Cuartel de la Estación, es el siguiente:

Día 11.—Concurso de tiro para oficiales y suboficiales.

Oficiales. Por la mañana. A las ocho treinta horas, salida de la camioneta del Cuartel.

Primer premio de tiro de fusil: una elegante cigarrera.

Segundo premio de tiro de fusil: una cafetera exprés.

Primer premio de pistola: juego de cartera, petaca y monedero, regalo del que fué gobernador de Huesca excelentísimo señor don Pedro Pilon, fallecido.

Segundo premio de pistola: una pitillera.

Jurado para este concurso: Comandante don José de la Torre y capitanes don José Mateu y don Manuel Jiménez Carruesco.

Suboficiales. Por la tarde. A las catorce treinta horas, salida de la camioneta.

Primer premio de tiro de fusil: una licorera.

Segundo premio de tiro de fusil: un monedero.

Primer premio de tiro de pistola: una cartera.

Segundo premio de tiro de pistola: una petaca.

Jurado para este concurso: Capitán don Salvador Simó y tenientes don Gaspar Font y don Jesús Cerdeños.

Sucesivamente anunciaremos el programa de los días restantes.

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial

MEDICINA INTERNA ENFERMEDADES NERVIOSAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

P. de Vega Armijo, 5 dupl. 2.ª dcha.

Acción Católica Femenina

El domingo último vinieron a Huesca a iniciar los trabajos de organización de la Juventud Femenina de Acción Católica de esta Diócesis, la señorita María Terre, vocal archidiocesana del Consejo central de dicha Juventud, acompañada de la señorita Elisa Sancho Izquierdo.

Vino Tónico Fosfatado

Sr. Madariaga De grato sabor y máxima actividad reconstituyente

EN VENTA FARMACIAS



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MAYRIB

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Catalina, de Madrid

Consulta, de once a una

Casa de Galán, 45, principal

HUESCA